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ΕΡΓΑΣΙΩΝ  

14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αγροτικής Οικονοµίας  
«Νέα ΚΑΠ και ανασυγκρότηση της αγροτικής οικονοµίας» 
Σχολή Γεωπονικών Επιστηµών Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας,  

Βόλος, 20-21 Οκτωβρίου 2016 
 
Στόχος του Συνεδρίου 
 
Στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειάς της για την προώθηση της έρευνας, 
του επιστηµονικού διαλόγου και της συνεργασίας της επιστηµονικής 
κοινότητας, αλλά παράλληλα για την ενηµέρωση των παραγωγικών φορέων 
και κοινωνικών εταίρων της χώρας µας σχετικά µε σηµαντικά ζητήµατα τα 
οποία άπτονται της πολιτικής για την ανάπτυξη του αγροτικού τοµέα και της 
υπαίθρου, η Εταιρεία Αγροτικής Οικονοµίας (ΕΤ.ΑΓΡ.Ο) διοργανώνει το 14ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Αγροτικής Οικονοµίας, στις 20 και 21 Οκτωβρίου 2016, 
στην Σχολή Γεωπονικών Επιστηµών του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας. 
 
Το 14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αγροτικής Οικονοµίας διεξάγεται σε µια περίοδο 
στην οποία η Νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ) για την περίοδο 2014-2020 
λαµβάνει σάρκα και οστά, ενώ παράλληλα, η εθνική οικονοµία συνεχίζει να 
ταλανίζεται από την οικονοµική κρίση και να αναζητά τις συνθήκες που θα 
µπορούσαν να συµβάλουν στην διαµόρφωση ενός νέου, ανταγωνιστικού και 
βιώσιµου παραγωγικού προτύπου. 
 
Με βάση τα παραπάνω, καθίσταται απολύτως αναγκαία η εξειδίκευση µιας 
αναπτυξιακής στρατηγικής που να στοχεύει στην ανασυγκρότηση της 
αγροτικής οικονοµίας, και να συµβάλει αποφασιστικά στην επανεκκίνηση της 
εθνικής οικονοµίας της χώρας. Η υλοποίηση της στρατηγικής αυτής 
διαφαίνεται ότι έχει ως απαραίτητη προϋπόθεση τόσο την εξειδίκευση 
αποτελεσµατικών επιλογών εφαρµογής των δύο Πυλώνων της Νέας ΚΑΠ, 
όσο και τη θεσµική αναδιάρθρωση της αγροτικής οικονοµίας.  
 
Στο πλαίσιο αυτό, σκοπός του 14ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Αγροτικής 
Οικονοµίας είναι η ανάδειξη των σύγχρονων ζητηµάτων της αγροτικής 
οικονοµίας, η ανταλλαγή επιστηµονικών γνώσεων και απόψεων και η 
εξαγωγή τεκµηριωµένων προτάσεων που θα µπορούσαν ενδεχοµένως ν' 
αποτελέσουν το υπόβαθρο για τη χάραξη µιας νέας στρατηγικής για τον 
αγροτικό τοµέα της χώρας µας.  
 
Θεµατολογία Συνεδρίου 
 
Οι εργασίες του Συνεδρίου θα επικεντρωθούν κυρίως στα εξής ζητήµατα. 
Πρώτο, στην ανάλυση των επιπτώσεων της εφαρµογής της ΚΑΠ στην Ελλάδα 
και την Ευρώπη, καθώς και των επιπτώσεων εναλλακτικών επιλογών 
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εφαρµογής τόσο της νέας ΚΑΠ, όσο και θεσµικών παρεµβάσεων στην χώρα. 
Δεύτερο, θα αναδειχθούν τα σηµαντικότερα σύγχρονα ζητήµατα του 
πρωτογενούς τοµέα, όπως είναι η ανταγωνιστικότητα της πρωτογενούς 
παραγωγής και η αξιοποίηση της νέας τεχνολογίας και καινοτοµίας, και η 
διασύνδεσή της µε την µεταποίηση και εµπορία των αγροτικών προϊόντων και 
τροφίµων. Τρίτο, θα αναλυθούν θέµατα που αφορούν το θεσµικό περιβάλλον 
αλλά και την ανασυγκρότηση του αγροτικού χώρου και την αειφορική 
διαχείριση του αγροτικού περιβάλλοντος, γενικότερα. Στο πλαίσιο των 
εργασιών του συνεδρίου, θα διοργανωθεί σειρά κοινών και παραλλήλων 
συνεδριών, καθώς και Στρογγυλών Τραπεζών. Τέλος, επισηµαίνεται ότι η 
Επιστηµονική Επιτροπή του Συνεδρίου θα προβεί στην επιλογή 16 εργασιών. 
Οι συγγραφείς των εν λόγω εργασιών θα προσκληθούν να υποβάλουν την 
πλήρη εργασία τους προς κρίση για δηµοσίευση σε ειδική έκδοση διεθνούς 
επιστηµονικού περιοδικού. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, καλούνται οι ενδιαφερόµενοι να υποβάλουν εκτεταµένη 
περίληψη εργασίας (2 σελίδες Α4) που εντάσσεται στα παραπάνω 
ζητήµατα στην ηλεκτρονική διεύθυνση: dempsa@upatras.gr  
 
Η θεµατολογία του Συνεδρίου περιλαµβάνει τις εξής ενότητες:  
 

• Επιπτώσεις της εφαρµογής της ΚΑΠ - εναλλακτικές επιλογές 
εφαρµογής της ΚΑΠ 2014-2020 

 
• Διαρθρωτικές µεταβολές της γεωργίας και κτηνοτροφίας 

 
• Αποτελεσµατικότητα αγροτικής παραγωγής, καινοτοµία και νέα 
τεχνολογία 

 
• Ανταγωνιστικότητα του αγροδιατροφικού τοµέα 

 
• Εµπορία αγροτικών προϊόντων και τροφίµων, κατανάλωση, εισαγωγές, 
εξαγωγές 

 
• Θεσµικό περιβάλλον: σχεδιασµός και εφαρµογή πολιτικής, αγορά γης, 
αγροτική πίστη, εκπαίδευση, έρευνα, γεωργικές εφαρµογές 

 
• Περιβάλλον και φυσικοί πόροι: βιώσιµη διαχείριση και αξιοποίηση 

 
• Διασυνδέσεις στον αγροτικό χώρο και αγροτική ανάπτυξη 

 
Σηµαντικές Ηµεροµηνίες 
 
Προθεσµία υποβολής εκτεταµένης περίληψης:  έως 31 Μαρτίου 2016 
 
Γνωστοποίηση απόφασης κρίσης εργασίας:   έως 30 Ιουνίου 
2016  
 
Διεξαγωγή Συνεδρίου:     20-21 Οκτωβρίου 2016 
Οδηγίες Συγγραφής Περιλήψεων 
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Οι περιλήψεις θα έχουν έκταση 2 σελίδες Α4 και θα είναι γραµµένες σε Word. 
 
O τίτλος της περίληψης θα είναι κεντραρισµένος (όχι σε κεφαλαία εκτός της 
αρχικής και όποιας άλλης λέξης γράφεται µε κεφαλαίο το πρώτο γράµµα), µε 
Times New Roman 14, bold. 
 
Η γραµµατοσειρά της περίληψης θα είναι Times New Roman, 12 
 
Μετά τον τίτλο θα ακολουθεί κεντραρισµένο σε bold το όνοµα του (ή των) 
συγγραφέα (-έων) και σε Ιtalic η ακριβής διεύθυνση του Ιδρύµατος (ή του 
χώρου εργασίας του συγγραφέως) καθώς και η ηλεκτρονική διεύθυνση του (ή 
των) συγγραφέα (–έων). 
 
Ανάµεσα στο κείµενο και το όνοµα του συγγραφέα θα υπάρχει σε στοίχιση 
αριστερά η ένδειξη:  ΕΚΤΕΤΑΜΕΝΗ ΠΕΡΙΛΗΨΗ (για το Ελληνικό κείµενο) 
ή EXTENDED ABSTRACT (για το Αγγλικό κείµενο).  
 
Μετά την περίληψη ακολουθούν: 
Λέξεις Κλειδιά: (Keywords:) 3-5 Λέξεις 
Κωδικοί JEL: (JEL Classifications:) Οι κωδικοί JEL µπορούν να βρεθούν 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://www.aeaweb.org/econlit/jelCodes.php 
 
 

Ο Πρόεδρος της Επιστηµονικής Επιτροπής 
Δηµήτρης Κ. Ψαλτόπουλος 

Καθηγητής του Πανεπιστηµίου Πατρών 
 


